NAJZAUJÍMAVEJŠIE PODUJATIE ŠKOLSKEJ KNIŽNICE 
k Medzinárodnému dňu školských knižníc 25. októbra 2021 na tému 

„Radostná podpora zážitkového učenia školskou knižnicou“
Názov podujatia: S knihou k zážitkom
Motto májovkárov pre tohtoročné podujatie: Povedz a ukáž mi – ja si to možno zapamätám. Nechaj ma to zažiť – ja si viac zapamätám i lepšie pochopím.
Názov a sídlo školy: Základná škola, Májové námestie 1, 080 01 Prešov
E-mailová adresa školy: majovka@zsmajovenampo.edu.sk
Telefónne číslo/mobil školy: 051/7703128
Meno riaditeľky/riaditeľa školy: PaedDr. Danka Štucková
Meno vedúcej školskej knihovníčky/vedúceho školského knihovníka: 
Mgr. Sylvia Kasenčáková, Mgr. Anna Skladaná
Celkový počet účastníkov podujatia: 340
Stručný popis podujatia:

Tento rok sme sa v rámci podujatia k Medzinárodnému dňu školských knižníc zamysleli nad tým, ako knihy v našej školskej knižnici môžu pomôcť žiakom prežiť zážitok ako súčasť vyučovacieho procesu.  
Spoločnými silami sme spolu s pedagógmi, rodičmi a žiakmi pomocou našich kníh pripravili rozmanité aktivity.
Aktivity v prvom a druhom ročníku
· Knižný HOP-SKOK – Našli sme sa v knihe
· Bábkové divadlo – dramatizácia rozprávky
· Legendárium 
· Pasovanie za čitateľov vílou Knihomoľkou
· Interview so známou rozprávkovou postavou
· Hmatová hra

· Popísaná záložka
· Danka a Janka

Aktivity v treťom a vo štvrtom ročníku
· Rozprávkové medovníčky

· Je dokonalosť dokonalá?
· Vesmírne tajomstvá
· Ktosi alebo vodné srdce
Aktivity v ŠKD
· Nové kamarátstvo
· Teta Psíčková v klube
· Joga so zvieratkami

Aktivity na druhom stupni
· Malí rozhlasoví herci

· Listy nielen ako symbol jesene  

· Taje matematiky pod pyramídami
· Odtlačky 
· Tvorba online

·  „Moc“ v žiackom kolektíve

· Učenie s hudbou

Knižný HOP-SKOK  (1.E, 7.B)
Keďže naši prváci ešte nevedia čítať súvislé texty detských kníh, k rozprávkovým textom ich pani učiteľky pritiahli z tej druhej strany – cez obrázky, cez zážitok. Deti si vybrali v knižnici knihu, príbeh ktorej už poznali a v ten deň  sa mohli stať jej hlavnou postavou. 
V pripravenom kostýme na chvíľku z knihy doslova vyskočili zo svojich „domčekov“,  ktoré už kratšie či dlhšie majú miesto na policiach školskej knižnice. 

Pozvaní boli aj spolužiaci z druhého stupňa, ktorí im čítali z ich knižky krátke úryvky príbehov, postavami ktorých sa pre danú chvíľu stali. To im pomohlo lepšie pochopiť ich konanie. Navyše prváci spoznali nových starších kamarátov.
Bábkové divadlo – dramatizácia rozprávky  (1.C)
Prváci si vo svojej triede zahrali divadlo podľa rozprávky Červená čiapočka takmer so všetkým, čo k nemu patrí. Stali sa  rekvizitármi, bábkohercami, výtvarníkmi, osvetľovačmi a časť z nich dokonca dostala významnú úlohu slušného divadelného publika. 
Legendárium  (1.F) 
Prvácka trieda cestovala po významných miestach východného Slovenska pomocou materiálu z projektu  Legendárium a knihy povestí Povesti, príbehy a povedačky z východu Slovenska.
Aj vďaka napínavej spoločenskej hre sa žiaci dostali do viacerých slovenských miest spojených 
s miestnymi povesťami. Z nich im najviac padlo do oka neďaleké mesto Sabinov a jeho ikonická postava Sabína. Povesť o nej si prečítali aj vypočuli. Potom si zahrali scénu z príbehu povesti. Na záver prváci ochutnávali jogurty Sabi, ktoré z mesta Sabinov pochádzajú.
Pasovanie za čitateľov vílou Knihomoľkou  (2.A)
Pani učiteľka na začiatku druhého ročníka pasovala svojich žiakov za právoplatných čitateľov našej školy. Urobila tak v šatách víly Knihomoľky, ktorá už prečítala takmer všetky knihy v našej školskej knižnici. Zaviedla ich do knižnice a poprosila ich, aby jej pomohli vyhľadať knihy k začarovaným predmetom. Úloha nebola vôbec ľahká, no žiaci sa nezľakli, ale s radosťou sa pustili do plnenia úloh. Keď vyhľadali všetky potrebné knihy, každý žiak prečítal krátky úryvok. Víla bola veľmi spokojná, preto vyhlásila žiakov druhákov za právoplatných čitateľov a obdarovala ich motivačnou záložkou, ktorá im tento výnimočný deň bude pripomínať. V závere si žiaci spoločne s vílou prečítali pravidlá správania sa v knižnici a sľúbili si, 
že do knižnice budú chodiť často. 
Interview so známou rozprávkovou postavou  (2.D)
Druháci kládli v interview rôzne zvedavé otázky Červenej čiapočke, Šmolkovi, Drakovi, Popoluške aj Šípkovej Ruženke. Pani učiteľku veľmi pobavili žiacke odpovede, najviac ale tieto:  – Obľúbená farba Šmolka je zelená. Drak má rád citrón. Babička Červenej čiapočky má 99 rokov. Šípková Ruženka sa často bicykluje. – 

Hmatová hra
Žiaci si so zaviazanými očami vyťahovali  rôzne predmety, ktoré museli najprv uhádnuť len na základe hmatu, a potom povedať, ktorú knižnú alebo rozprávkovú  postavu im tento predmet evokoval, napr.: plyšový medveď – Macka Uška, črievica a fazuľa – Popolušku, drevené vajíčko – rozprávku  Ako išlo vajce na vandrovku. Žiaci prekvapili, ako dobre majú vyvinutý hmat a fantáziu. Zároveň pri tejto činnosti spoznali aj nové rozprávky. 

Popísaná záložka
Žiaci si najprv vzali knihu, ktorú už prečítali, alebo ju práve majú rozčítanú. Vybrali jednu stranu, o ktorej si mysleli, že zaujme ostatných spolužiakov. Vložili do nej záložku ako prázdny list papiera. Knihy rozložili 
na koberec, postupne si ich vyberali a čítali označenú stranu. Následne na záložku písali svoj komentár 
k prečítanej strane – (čo sa im páčilo, čo bolo smiešne, či sa čítala ľahko). Niektoré deti, ktoré sú skúsenejšími čitateľmi, stihli pracovať s viacerými knihami.
Danka a Janka  (2.E)
Druháci si vybrali knihu Danka a Janka. Pracovali v skupinách na jednotlivých stanovištiach, kde ich čakali pripravené úlohy od pani učiteľky – skladanie obrázka Danky a Janky pomocou puclí, riešenie krížoviek, návrh ilustrácie do knihy. Zážitok umocnilo aj sledovanie filmovej podoby tejto rozprávky.
Rozprávkové medovníčky (2.B, 3.C)
Klasická rozprávka Medovníková chalúpka nesie v sebe sladkú chuť medovníkov.
Tretiaci sa po prečítaní rozprávky tentokrát pozreli detailnejšie na chalúpku. Ako mohla vzniknúť, ako sa pečú medovníky, ktoré pokrývajú chalúpku? Pani učiteľka im prezradila svoj obľúbený a rokmi overený recept na cesto i polevu. Spoločne potom ozdobili medovníčky podľa vlastných predstáv a postavili spolu medovníkový domček.
Je dokonalosť dokonalá?  (3.D)
Tretiaci pracovali s knihou Dokonalá Klára. Svoju pozornosť sústredili hlavne na vlastnosti a správanie postáv, hlavne hlavnej postavy. Rozprávali sa o význame slov dokonalá a dokonalosť. Napísali si zoznam osôb a vecí, ktoré sú pre nich dokonalé. Nakoniec aj na základe osudu Kláry uznali, že dokonalosť asi neexistuje a že nikto nie je dokonalý.
Vesmírne tajomstvá  (4.C)
Žiaci 4.C sa zahĺbili do témy hlbokého vesmíru pomocou knihy Letíme do vesmíru  a textov 

v encyklopédiách. Dozvedeli sa desať nových top informácií o vesmíre, ktoré sa na vyučovaní z učebnice neučili. Žiaci pracovali vo dvojiciach. Každá dvojica prezentovala svoje zistenia pred spolužiakmi na interaktívnej tabuli s vesmírnymi obrázkami. Na ďalšej hodine začali vyrábať modely planét a slnečnej sústavy. Následne si vyberali planétu, na ktorej by chceli žiť najradšej, ak by to bolo možné. Vymýšľali príbehy, ako by sa dalo existovať na ich planéte.
Ktosi alebo Vodné srdce  (4.D) 
Štvrtáci si prečítali emotívny príbeh Ktosi alebo Vodné srdce, ktorý sa odohráva v akváriu v jednom útulnom malom byte. Hodiny prebiehali výlučne v emočnej rovine s dôrazom na sebauvedomenie sa, výnimočnosť jedinca, na vďačnosť a  komunikáciu bez slov. Žiaci sa na chvíľu stali živočíchmi v akváriu a vyskúšali si, či sa dá dorozumieť bez jediného slova. Skúsili si neverbálny dialóg korytnačiek s aktovkou na chrbátiku, dvíhali nohy, vystierali ruky. Snažili sa uvedomiť si, kto sú. Zistili, že je dobré poznať svoje silné i slabé stránky a že pri našich rozhodnutiach nás budú sprevádzať naši blízki, ktorí nás majú radi. 
Nové kamarátsvo (školský klub)
Žiaci si čítali z kníh Niešo a Šutierik, kamenný mužíček. Napadlo im, že spoja obidva príbehy. Z Nieša 
a Šutierika sa tak stali dobrí kamaráti, ktorí vždy každému pomohli. V triede si obidvoch hrdinov namaľovali. Vonku potom vytvárali rôzne postavičky z kamienkov podľa vlastnej predstavy. 
Zistili, že aj s kameňmi sa dá kamarátiť, lebo aj kameň nám môže byť oporou a dobrým pomocníkom. 
Teta Psíčková v klube  (školský klub)
V inom oddelení žiaci privítali na diaľku našu bývalú pani učiteľku, tetu Psíčkovú. Porozprávala im príbehy o psíkoch a mačičkách, ktoré nikto nechce. Deti potom tete prečítali príbehy o zvieratkách zo svojich kníh, ktoré si priniesli z knižnice. Na záver im pani vychovávateľka ukázala dve živé korytnačky a porozprávala im o nich. 
Joga so zvieratkami  (školský klub) 
V ďalšom oddelení deti cvičili jogu podľa knihy Joga so zvieratkami. Učili sa od zvieratiek, ako si uvoľniť chrbátik, aby bol zdravý. Naučili sa aj, ako sa dá príjemne relaxovať.
Malí rozhlasoví herci (5.A, 5.B)
Piataci strávili vyučovaciu hodinu slovenského jazyka v knižnici. Tá sa premenila na nahrávacie štúdio  ozdobené knihami na policiach. Žiaci čítali do ozajstného mikrofónu úryvky zo štyroch kníh: Len sa teš, Pampúch; Šariš še šmeje; Denník odvážneho bojka a z knihy v českom jazyku Hry s míčem. Precvičili si tak prakticky uplatnenie zvukových vlastností reči pri hlasnom čítaní v spisovnej i nespisovnej slovenčine, ba dokonca i v cudzom jazyku. Spolužiaci ako poslucháči vybrali hlasovaním troch čítajúcich spolužiakov, ktorých hlas a prejav sa im v mikrofóne zdal najpríjemnejším a najviac by sa hodil do rádia. Víťazi tejto aktivity budú čítať v školskom rozhlase.
Listy nielen ako symbol jesene (5.A, 9.A) 

Piataci spolu s deviatakmi boli počas hodiny nemeckého jazyka vonku na školskom dvore. Zistili, že nie je list ako list. Pani učiteľka ráno poukrývala po celom dvore veľké pestrofarebné jesenné listy, na ktorých bola napísaná slovná zásoba z Veľkého obrázkového slovníka súvisiaca s jeseňou, predmetmi a javmi, ktoré žiakov na dvore obklopujú. Žiaci na záver hodiny vytvorili na dvore z nájdených listov obrovské srdce. 
Taje matematiky pod pyramídami  (6.C)
Na hodine matematiky šiestaci spoznávali históriu matematiky. Začali používaním matematiky u starovekých Egypťanov, zapisovali jednotlivé číslice, ich súčet, rozdiel pomocou hieroglyfov. Vychádzali z kníh Staroegyptská matematika a z informácií z encyklopédií.
Odtlačky  (7.C)
Na hodine chémie si siedmaci prečítali štvrtú kapitolu Bezhlavý kôň z knihy Alfred Hitchcock a traja pátrači – Záhada bezhlavého koňa. Potom sa rozprávali o detektívnej práci. Aj oni sa stali detektívmi a skúmali svoje odtlačky, ktoré sa naučili urobiť pomocou pokusu. Pani učiteľka pripravila roztok jodidu draselného
a pridala doň modrú skalicu. Na hodine si svoje odtlačky porovnávali a dospeli k záveru, že každý človek má jedinečný odtlačok.  Zistili, ako vyzerajú tie ich. Zobrali si ich domov, hoci vedeli, že im po čase zmiznú. 
Tvorba online (7.C)

V sobotu pred Medzinárodným dňom školských knižníc si išli niektorí žiaci 7. C oddýchnuť do prírody. Počas turistickej vychádzky pozorovali prírodu, obdivovali krásu jesenných stromov a zároveň zbierali inšpiráciu na hodinu literatúry, ktorá mala byť zameraná na tvorbu básnických textov o prírode, stromoch, rastlinách. V pondelok však do ich životov zasiahla koronakríza. Niektorí museli ostať v karanténe. Počas hodiny literatúry sa spojili online a rozdelili si úlohy. Spoločne vytvárali texty básní, ktoré budú uverejnené na stránke školy.
„Moc“  v žiackom kolektíve  (8.A)
Na hodine občianskej výchovy sa ôsmaci rozdelili do troch skupín, ktoré reprezentovali jednotlivé zložky moci: 1. skupina - zákonodarná moc - zahrali prijímanie zákona o zvýšení cukru v cukríkoch, hádku 
v parlamente, čítanie zákona - zákon prešiel, 

2. skupina - výkonná moc – prezidentka menovala ministrov do funkcie a žiaci zinscenovali aj voľby,
3. skupina - súdna moc - vymysleli súdny proces, zmiznutie fixiek na tabuľu - obvinený bol odsúdený 
na doživotné týždenníctvo. (nie naozaj)
Učenie s hudbou (9.A)

Na hodine ruského jazyka sa deviataci zaoberali témou Ročné obdobia. 
Pracovali s textom, obohatili si slovnú zásobu o slová a slovné spojenia, vypočuli a  prečítali si krátku rozprávku Štyri sestry. Hľadali slovíčka v slovníku, vytvárali vety, vyjadrovali svoj názor a postoj 
k jednotlivým ročným obdobiam roka a k aktivitám s nimi spojenými.
Celá aktivita, hlavne pri hľadaní informácií, bola podfarbená klavírnou hudbou Ročné obdobia od ruského skladateľa P. I. Čajkovského.
Všetkým, ktorí sa zapojili do aktivít v rámci tohtoročného podujatia, ďakujeme za tvorivú spoluprácu.

Správu spracovali Sylvia Kasenčáková a Anna Skladaná.

